指惡意拉布致內會主席懸缺半年 涉公職人員行為失當

貴人對派政治攬炒

香港特區立法會新的年度會期於去年10月16日開始,由原內務委員 會副主席郭榮鏗議員主持該委員會選舉。但在他和反對派議員的故意拖 延下,內務委員會至今召開了14次會議仍未選出主席,導致立法會大量 工作處於停擺狀態。行政長官和社會各界對此表示擔憂和不滿,日前亦 有40多名建制派議員發表聯署聲明,譴責郭榮鏗議員。昨日,就香港立 法會內務委員會停擺這一亂象,國務院港澳辦發言人、香港中聯辦發言 人分別發表談話,對香港立法會反對派議員惡意拉布、罔顧公衆利益, 採用卑劣手法癱瘓立法機關運作,採取「政治攬炒」表示譴責。發言人 還指出,反對派議員其所作所為令人質疑有違有關宣誓誓言,構成公職 人員行為失當。

■香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

委員會是香港特區立法會最重要的委員會。 由於主持內務委員會主席選舉的議員和部分 反對派議員濫用權力,借程序問題惡意拖 延,致使內務委員會在近6個月的時間內仍 無法選出主席,已經嚴重影響了立法會的正 常運作,導致大量涉及經濟民生和社會發展 的重要立法活動無法進行。

所作所為疑違宣誓誓言

發言人說,當前,香港新冠肺炎疫情依然 嚴峻,經濟雪上加霜,衆多商戶經營艱難, 不少家庭生活承受重壓。在此非常時刻,作 為民意代表的立法會議員,本應急市民之所 急,以大局為重,履行應盡職責,與特區政 府和社會各界齊心協力、共克時艱。不過, 一些反對派議員為了謀取政治私利,卻罔顧 公衆利益,採用卑劣手法癱瘓立法機關運 作,這種行為無異於「政治攬炒」。其所作 所為令人質疑有違有關宣誓誓言,構成公職 人員行為失當。我們對此予以強烈譴責。

發言人希望香港社會各界認清反對派此舉 可能產生的嚴重後果,決不能任由這些議員 不擇手段、恣意妄為地鬧下去。香港特區立 法會必須盡快恢復正常運作。

多項防疫抗疫法例塞車

香港中聯辦發言人昨日在接受媒體查詢時 亦發表談話,對香港特區立法會內務委員會 部分議員惡意拉布、採取「政治攬炒」表示 譜責。

發言人表示,我們留意到,日前41名立法 會議員發表聯署聲明,強烈譴責公民黨立法 會議員郭榮鏗在主持本年度內務委員會主席 私利,損害公眾利益,阻礙立法會的正常運 選舉時濫用權力,拖延程序,蓄意造成內務 作,有違其就職時作出的誓言,更可能涉嫌公 委員會停擺,不僅使內務委員會正副主席無 法正常選出,令大量與民生息息相關的法案 刻,我們呼籲所有立法會議員與特區政府和社 無法及時審議,甚至連特區政府提出的多項 會各界一起,齊心協力、共克時艱。

截至目前,多達14條法案未能及時審議: 超過80條附屬條例在修訂期限前無法經內務 委員會決定成立小組委員會跟進。郭榮鏗等 部分立法會議員嚴重干擾了立法會內部的正 常運作,影響了立法會履行基本法所規定的 立法機關的憲制性責任,也損害了香港社會 整體的良性運行,我們予以強烈譴責。

呼應「暴力攬炒」「經濟攬炒」

發言人指出,修例風波以來,黑暴讓香港陷 入持續動盪,新冠肺炎疫情又使香港經濟民生 雪上加霜,當前廣大港人真誠期盼維護法治: **紓解民困**,推動香港走出陰霾。在這樣的重要 時刻,作為民意代表的立法會議員本應恪盡職 守,急市民之所急,以大局為重,但令人不安 的是,少數議員無視香港整體利益和民生冷 暖,罔顧立法會議員的根本職責,令有關立法 工作「耗能空轉」,不得不讓社會質疑他們的 真實用心,行政長官和社會各界也對此表示擔 憂和不滿。我們必須清醒認識少數反對派議員 「只破壞不建設」的本質,其破壞行徑是與 「暴力攬炒」「經濟攬炒」相呼應的「政治攬 炒」。這種惡意拉布行為,是對立法會議員職 責的褻瀆,不僅有負廣大選民的重託,也是對 香港整體利益的肆意破壞。

發言人強調,立法會是香港特別行政區的立 法機關,依據基本法行使權力、履行職責。我 們尊重立法會議員依據基本法和《議事規則》 所享有的權力,但同時也希望他們正確履職 善用權力。每位議員在就職時,都明確宣誓 「盡忠職守,遵守法律,廉潔奉公,為香港特 別行政區服務」。少數立法會議員為一己政治 職人員行為失當。在香港防疫抗疫的重要時

建、制、斥、泛、暴、濫、權、傷、港、

民建聯

對於反對派多次濫權阻礙立法會運作、「攬炒香港」的惡毒行為表示十分憤怒,日 前已與建制派議員發表聯合聲明強烈譴責公民黨郭榮鏗濫用權力拖延程序。香港現 正面對着疫情告急、經濟下滑的險峻情況,實在容不下再自我折騰。反對派蓄意阻 撓議會正常運作的險惡行為,最終令全港市民受害。民建聯強烈要求郭榮鏗對全港 市民鄭重道歉,並立即糾正錯誤,令立法會恢復正常運作。

民建聯立法會議員陳克勤

泛暴議員郭榮鏗濫用主持立法會內務委員會主席選舉的權力,不斷拖延,花了半年 時間共14次會議,仍然沒有「收手」的意圖。在郭榮鏗「攬炒」下,已令內會 「停擺」多時,阻礙立法會正常審議工作,必須盡快解決問題。

要求特區政府正視立法會多月來處於空轉狀態,盡快依法處理,使立法會回復正常 運作。工聯會認為,在過去半年來立法會內務委員會被反對派議員惡意拉布,肆意 破壞,使立法會一直處於空轉,未能正常運作。郭榮鏗及一衆反對派議員卻倒行逆 施,置香港整體利益和民生苦困於不顧,工聯會對此等劣行予以強烈譴責,並要求 郭榮鏗及反對派必須向市民道歉。

工聯會立法會議員黃國健

泛暴派粗暴地騎劫議會,令內務委員會被迫停擺數個月之久。郭榮鏗只是主持內務 委員會主席選舉,卻濫用職權,與泛暴派議員串通不斷拉布,令很多需要處理的議 案及討論事務堆積如山無法處理,莫說影響議會運作,連特區運作也被拖累。

新民黨

郭榮鏗的行為明顯為了政治利益,玩弄議事規則,騎劫會議,罔顧公衆利益,新民 黨予以譴責。至於郭榮鏗的行為是否涉及公職人員行為失當,則應由特區政府以普 通法原則處理。新民黨促請特區政府採取果斷行動,協助立法會終止亂局,維護港 人利益及香港繁榮穩定。

經民聯立法會議員梁美芬

泛暴派「攬炒」數月,已令香港及議會元氣大傷。郭榮鏗是「抵鬧」,濫用程序任 意讓泛暴派拉布,令內會「停擺」數個月,應及早將其撤換。郭榮鏗聲稱中央無權 過問立法會事務,這是倒打一耙。毫無疑問,中央有權對國家安全和香港繁榮穩定 發聲,這是全面落實基本法的應有之義。

整理:香港文匯報記者 鄭治祖



港澳辦中聯辦促外媒 勿帶有色眼鏡偏頗報道

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港特 區高等法院上訴法庭4月9日對《禁止蒙 面規例》司法覆核案作出判決,裁定 發言人、香港中聯辦發言人分別就個別 西方媒體對特區政府依法訂立《禁止蒙 面規例》作偏頗報道表示遺憾,強調此 項裁決符合憲法和基本法,香港事務屬 色眼鏡」、搞「雙重標準」,更不能為 香港違法暴力、為香港少數「只破壞不 建設」的反對派議員張目撐腰。

有利港府施政 有效止暴制亂

國務院港澳辦發言人昨日就香港特區 高等法院有關《禁止蒙面規例》的司法 覆核案判決答記者問。發言人説,我們 注意到,香港特區高等法院上訴法庭於4 月9日根據全國人大常委會有關決定,就 有關《禁止蒙面規例》的司法複核案作 出判決,裁定《緊急情況規例條例》關 於行政長官會同行政會議以「危害公共 安全」為由訂立緊急情況規例的內容符 合基本法,援引該規例訂立的《禁止蒙 面規例》繼續有效,糾正了高等法院原 訟法庭的原有判決。這有利於行政長官 和特區政府依照基本法和香港特區法律 有效施政,特別是依法應對處置緊急及 港事務、妄圖以香港事務 危害公共安全的情形,有效止暴制亂、 維護社會秩序。

發言人說:「我想特別指出的是,香 決反對和嚴厲譴責。就西 港事務屬於中國內政,任何外國都無權 方媒體而言,我們尊重其 干涉。西方一些媒體對香港特別行政區 法院的判決説三道四, 妄加評論, 更是 更多地關心和報道香港, 違背了他們所標榜的司法獨立原則。我 但必須堅持報道的真實、 們對此堅決反對。」

同日,香港中聯辦發言人在接受媒體 到,近日個別西方媒體對

高等法院上訴庭關於特區政府依據《緊 急情況規例條例》訂立《禁止蒙面規 例》裁決表示遺憾,強調此項裁決符合

緊急情況立法 廣受各界認同

發言人指出,去年的「修例風波」 中,極端激進分子以蒙面作為實施暴 的一項必要舉措,也符合香港社會和廣 大市民的根本利益。香港高等法院上訴 庭近日裁定,特區政府在認為屬緊急情 況或「危害公共安全」的情況下,依據 《緊急情況規例條例》訂立《禁止蒙面 規例》符合憲法和基本法。這一裁定得是必要和正當的。 到了香港社會各界的普遍認同。

理解西方關注 譴責公然干預

發言人強調,香港是一座國際化的城 市,由於歷史和現實的原因,英國等西 方國家在香港有着巨大的利益,這些國 家對香港事務也有較多的關注,我們對

此表示理解。但關心不等 於干預,希望國際社會能 更多地關心香港的秩序與 安寧、穩定與發展。對於 少數西方國家公然插手香 牽制中國發展的霸道行 徑,我們已多次表示了堅 報道和言論自由,也歡迎 客觀與平衡。我們注意

偏向性,並妄加評論,這不利於國際社 會客觀了解香港正在發生的事情,也有 違客觀公正報道準則和新聞行業的專業 操守,我們對此表示遺憾。

發言人表示,世界上許多國家和地區 都已通過立法禁止示威者蒙面,以防止 暴力犯罪和恐怖主義,避免走進無政府 主義的災難泥潭。在特殊情況下,維護 一個國家或地區的公眾秩序和安全,作 出有充分法律依據的特殊安排,是合情 秉持客觀取態和專業精神,不要戴「有 止蒙面規例》,是止暴制亂、恢復秩序 外。香港有着較為完備的法律體系,回 歸之後,香港法律中除了不符合中國特 別行政區憲制地位的部分做了少量必要 修改外,原有法律基本沒變。在巨大的 社會動盪和大規模違法行為發生之時, 香港特區政府採取果斷法律措施,完全

> 發言人希望西方媒體在報道香港事務 時,能秉持客觀取態和專業精神,不要 戴「有色眼鏡」、搞「雙重標準」,更 不能為香港違法暴力、為香港少數「只 破壞不建設」的反對派議員張目撐腰, 這樣做對香港沒有好處,對傳媒自身的 公信力也沒有好處。



■ 過去的衝突示威中,不少激進示威者均蒙面掩飾身 資料圖片

港法律界籲西媒莫搞雙標撐泛暴

籲他們不要再為泛暴派議員張目撐腰及 雙重標準為香港反對派議員撐腰。 干預香港司法判決。

香港文匯報訊(記者 郭家好)個別西 出,某些別有用心的西方媒體為了干預 方媒體對香港特區政府依法訂立《禁止 中國內政,以及協助不與暴力割席的疑 頗意向,目的只為泛暴派「護航」,讓 蒙面規例》作偏頗報道,國務院港澳 似立法會候選人「助選」,以作出含沙 他們去外國唱衰香港,因此他強烈譴責 辦、香港中聯辦發言人昨日分別發表談 射影、以偏概全、不盡不實的報道來攻 西方媒體的不實報道。 話表示遺憾。多名法律界人士昨日接受 擊香港司法機構,對此他表示十分遺

全國港澳研究會會員、香港法學交流 港區全國人大代表、香港法律專業人基金會執委會副主席傅健慈強調,香港 **員協會會長陳曉峰**表示,香港事務屬於 事務屬於中國內政,西方媒體干預香港

則。他批評西方媒體的報道帶有強烈偏

執業律師、中國人民大學法學博士黃國 香港文匯報訪問時指出,西方媒體干預 憾。他促請這些西方媒體新聞從業員須 恩認為,香港事務屬於中國內政,外國不 香港事務是違反國際法及國際標準,呼 遵循真實、客觀、公正的原則,不要搞 應干預中國內政。他指出,西方國家普遍 都有立法禁止蒙面,目的是為了阻嚇示威 者犯罪,加上現時香港的情況的確有需要 出台及實施禁蒙面法。他批評西方媒體在 報道時持「雙重標準」,為泛暴派議員張 中國內政,任何外國都無權干涉。他指 事務是違反國際法及國際標準的一般原 目撐腰及干預香港司法判決。